



171195 – 拔除白发和白色的唇须是教法憎恶的行为

السؤال

我可以拔除白胡须吗？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：

拔除白发和白色的唇须是教法憎恶的行为，因为先知（愿主福安之）在这一方面的圣训很多，《提尔密集圣训实录》（1634段）辑录：科尔布·本·蒙尔（愿主喜悦之）传述：我听到真主的使者（愿主福安之）说：“谁为伊斯兰而熬白了头发，则他的白发在复生日会成为他的光明。”谢赫艾利巴尼在《提尔密集圣训实录》中认为这是正确的圣训。

白海格在《信仰的分支》中辑录：阿卜杜拉·本·阿穆尔（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“白发是信士的光明，一个人只要为伊斯兰而熬白了头发，则他的每一根白发都是一件善行，以之而升高一个品级。”《系列正确的圣训》（1243段）。

艾布·胡赖勒（愿主喜悦之）传述：先知（愿主福安之）说：“你们不要拔除白发！因为它是复生日的光明。谁如果为伊斯兰而熬白了头发，则他的每一根白发都是一件善行，以之而升高一个品级。”《系列正确的圣训》（1244段）。

这些圣训都说明拔除白发是教法憎恶的行为；至于拔除白胡须，则是被禁止的行为；

有人向谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）询问：“拔除白发和白胡须的教法律列是什么？”

谢赫回答：“拔除胡须和脸上的毛发是被禁止的；先知（愿主福安之）诅咒拔除自己脸上的毛发的女人以及替人拔除脸上的毛发的女人。如果你要拔除每一根变白的毛发，那么你就会变成无须之人，所以你应该保持真主的原造，不要拔除白胡须！至于拔除白发的行为，则不至于达到禁止的程度。”



《伊本·欧赛米尼法太瓦全集》（ 11 / 123 ）。

真主至知！